
ATA DA QUADRAGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DOIS MIL 
E VINTE E TRÊS, REALIZADA NO DIA SETE DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E 
TRÊS PELA CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA BÁRBARA D’OESTE.

Aos sete dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, às                                                             
quatorze horas e nove minutos a Edilidade Barbarense reuniu-se ordinariamente em seu 
prédio próprio, sito na Rodovia SP-306, nº 1.001, Jardim Primavera, nesta cidade de Santa 
Bárbara d’Oeste - SP, sob a Presidência do Vereador Paulo César Monaro, do Vice-
Presidente, o Vereador em ad hoc Antonio Carlos Ribeiro, do Primeiro Secretário, o Vereador 
Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca e do Segundo Secretário em ad hoc o Vereador Eliel 
Miranda. Neste momento, aberta a reunião, o Presidente Vereador Paulo César Monaro 
solicitou a chamada fazendo-se presentes os seguintes vereadores: Antônio Carlos Ribeiro, 
Arnaldo da Silva Alves, Carlos Alberto Portella Fontes, Celso Luís de Ávila Bueno, Edison 
Carlos Bortolucci Junior, Eliel Miranda, Elton Aparecido Cezaretti, Esther Galina Silva Branco 
de Moraes, Felipe Eduardo Gomes Corá, Isac Garcia Sorrillo, José Luís Fornasari, Júlio 
César Santos da Silva, Kátia Renata de Freitas Ferrari, Nilson Araújo da Silva, Oswaldo 
Bachin Filho, Paulo César Monaro, Reinaldo Oliveira Casimiro, Valmir Alcântara de Oliveira e 
Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca. Havendo quórum regimental, o Senhor Vice-
Presidente proclamou: “Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos”. Passou-se à 
execução do ‘Hino Nacional’. EXPEDIENTE – A Ata da 40ª (quadragésima) Reunião 
Ordinária de dois mil e vinte e três foi devidamente assinada pelos vereadores presentes. 
ENTREGA DE MOÇÕES: Neste momento encontrava-se no plenário da Câmara Municipal, a 
modelo Natane Pinheiro, para receber a Moção de Aplauso nº 506/2023, de autoria do Ver. 
Nilson Araújo Radialista, que manifesta aplauso a Natane Pinheiro, eleita Miss Categoria 30+ 
2023/2024. O Presidente convidou o Ver. Nilson Araújo Radialista, para que conduzisse a 
convidada até a Tribuna onde ambos prestaram seus agradecimentos. Continuou e também 
encontrava-se no plenário da Câmara Municipal, a modelo Alanis Maria de Oliveira Brito, para 
receber a Moção de Aplauso nº 508/2023, de autoria do Ver. Nilson Araújo Radialista, que 
manifesta aplauso a Alanis Maria de Oliveira Brito, eleita Miss Regional Teen. O Presidente 
convidou o Ver. Nilson Araújo Radialista, para que conduzisse a convidada até a Tribuna 
onde ambos e a mãe da convidada Dona Lucilene prestaram seus agradecimentos. 
INCLUSÕES: o Ver. Valmir Alcântara de Oliveira solicitou um minuto de silêncio em memória 
da Sra. Maria Carvalho da Mata; o Ver. Antonio Carlos Ribeiro e o Ver. Elton Aparecido 
Cezaretti solicitaram um minuto de silêncio em memória de Rafael Franco Fernandes; os 
Vereadores Júlio César Santos da Silva, Verª. Kátia Renata de Freitas Ferrari e Ver. Nilson 
Araújo da Silva solicitaram um minuto de silêncio em memória da Sra. Roseli de Souza 
Roseno Souza; o Ver. Edison Carlos Bortolucci Junior solicitou um minuto de silêncio em 
memórias de: Sr. Ordiwal Wiezel; Sra. Luzia Aparecida Fornel Cardoso de Oliveira; Elton 
Rafael Possignollo e Sra. Neide Bortolucci Proesser; o Ver. Eliel Miranda solicitou um minuto 
de silêncio ao Guarda Civil Municipal Cleiton. Passou-se para a 2ª Parte – ORDEM DO DIA, 
ficando assim a situação das matérias constantes da mesma:

PROJETOS RESULTADO OBSERVAÇÃO

1) PROJETO DE LEI Nº 34/2023 
- “Dispõe sobre o programa de 
educação de defesa civil e sobre 
o serviço voluntário de defesa 
civil no âmbito do município de 
Santa Bárbara d´Oeste”. Autoria: 
Ver. Eliel Miranda.

ADIADO A pedido do Ver. Edison 
Carlos Bortolucci Júnior 

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

 D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 P
R

O
T

O
C

O
LO

 N
º 

   
- 

C
H

A
V

E
: 0

Z
X

X
-0

43
M

-1
X

Z
S

-W
X

7N



2

A sessão foi suspensa às quinze horas e vinte e dois minutos, a pedido do vereador Eliel 
Miranda, retornando às quinze horas e vinte e quatro minutos. 
2) PARECER CONTRÁRIO AO 
PROJETO DE LEI Nº 38/2023 - 
Dispõe sobre a reabertura do 
posto médico “Dr. Joel Lincoln 
May Keese” e atendimento 
médico no bairro Jardim Vista 
Alegre, do município de Santa 
Bárbara d’Oeste, conforme 
especifica. Autoria: Ver. Carlos 
Alberto Portella Fontes.

ACATADO

15 (quinze) votos favoráveis 
e 02 (dois) contrários: 
Carlos Alberto Portella 
Fontes e Reinaldo Casimiro e 
01 (uma) ausência: Eliel 
Miranda.

Às dezesseis horas e cinquenta e seis minutos assume a Presidência da sessão o Primeiro 
Secretário, o Vereador Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca. Às dezessete horas e onze 
minutos assume a Presidência da sessão o Vice-Presidente, o Ver. Celso Luís de Ávila 
Bueno. Às dezessete horas e vinte e cinco minutos retorna a presidir a sessão o Ver. Paulo 
César Monaro. Às dezessete horas e cinquenta e nove minutos, assumiu a Presidência o 
vereador Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca, tendo o vereador Paulo César Monaro, 
retornou à Presidência às dezoito horas e nove minutos.
3) PROJETO DE LEI Nº 
215/2023 - “Altera a Lei Municipal 
nº 2272/1997, alterada pela Lei 
Municipal nº 3908/2017, que 
denominou o espaço público de 
educação ambiental situado no 
Bairro Caiubi, dando outras 
providências”. Autoria: Poder 
Executivo. 

APROVADO
17 (dezessete) votos 
favoráveis e 01 (uma) 
ausência: Eliel Miranda.

Neste momento as senhoras Vanessa de Barros e Fernanda da Silva usaram a palavra na 
Tribuna para relatar um caso de saúde.

MOÇÕES RESULTADO
1) Nº 567/2023 – “Manifesta aplausos a Davi Alves e 
elenco, pelo espetáculo “A Padroeira - Uma história de 
amor e fé”. Autoria: Ver. Nilson Araújo da Silva.

APROVADA

2) Nº 568/2023 – “Manifesta aplauso ao 10º Baep (Batalhão 
de Ações Especiais de Polícia), pelo trabalho executado no 
Bairro São Joaquim, neste município”. Autoria: Ver. Felipe 
Eduardo Gomes Corá.

APROVADA

3) Nº 569/2023 – “Manifesta aplauso a Comunidade Unidos 
pela Graça, pelos sete anos de dedicação e serviço a 
nossa cidade”. Autoria: Ver. Felipe Eduardo Gomes Corá.

APROVADA

4) Nº 571/2023 – “Manifesta aplauso a “Comitiva Nalvinha 
Santos” criada em 19 de setembro de 2021, por Ednalva 
Alves dos Santos, carinhosamente conhecida como 
Nalvinha Santos”. Autoria: Ver. José Luis Fornasari.

APROVADA

5) Nº 572/2023 – “Manifesta apelo ao Excelentíssimo 
Senhor Prefeito Municipal Rafael Piovezan, para 
restabelecer os serviços de coleta de lixo, diariamente em 

APROVADA
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todo o município”. Autoria: Ver. Carlos Alberto Portella 
Fontes.
6) Nº 574/2023 – “Manifesta aplauso à autora Rafaela 
Schendroski pelo lançamento do livro "O Voo e a Pirueta" e 
por sua contribuição à literatura infantil em Santa Bárbara 
d'Oeste”. Autoria: Ver. Oswaldo Bachin Filho.

APROVADA

7) Nº 576/2023 – “Manifesta aplausos ao palestrante, 
Moisés Moreira e M2 Oficial pela inicialização de 
treinamentos e palestras de liderança”. Autoria: Ver. Júlio 
César Santos da Silva.

APROVADA

REQUERIMENTOS RESULTADO
1) Nº 924/2023 – “Requer informações ao Poder Executivo 
sobre os protocolos de atendimento às crianças com 
diabetes nas unidades educacionais da rede pública de 
ensino”. Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADO

2) Nº 925/2023 – “Requer informações ao Poder Executivo 
sobre atendimentos a estrangeiros no sistema público de 
saúde”. Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADO

3) Nº 926/2023 – “Requer informações ao Poder Executivo 
sobre empréstimos consignados aos servidores públicos 
municipais”. Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADO

4) Nº 927/2023 – “Requer informações acerca das aulas de 
Educação Física na escola CAIC Irmã Dulce”. Autoria: Ver. 
Júlio César Santos da Silva.

APROVADO

5) Nº 928/2023 – “Requer informações acerca das 
constantes faltas de energia elétrica no Bairro Cruzeiro do 
Sul, do nosso município”. Autoria: Verª. Esther Galina Silva 
Branco de Moraes.

APROVADO

6) Nº 929/2023 – “Requer informações quanto à 
possibilidade de limpeza e conservação do Parque dos Ipês 
nesta cidade”. Autoria: Ver. Paulo César Monaro.

APROVADO

PALAVRA LIVRE: Logo após, amparados pelo artigo 66 do Regimento Interno desta Casa, 
usaram a Palavra Livre, conforme ordem de inscrição, os seguintes Vereadores:

 VEREADOR APARTE / OBSERVAÇÃO HORÁRIO
Carlos Alberto Portella Fontes 18h49 às 18h59

Às dezoito horas e cinquenta e nove minutos, assumiu a Presidência o vereador Celso Luís 
de Ávila Bueno.

Antonio Carlos Ribeiro 18h59 às 19h09
Às dezenove horas e nove minutos, o vereador Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca, 
solicitou a prorrogação da presente sessão por mais duas horas.

Celso Luís de Ávila Bueno Valdenor de Jesus G Fonseca 19h09 às 19h19
Eliel Miranda AUSENTE 19h20

Isac Garcia Sorrillo Felipe Eduardo Gomes Corá 19h20 às 19h30
Às dezenove horas e vinte e cinco minutos, reassumiu a Presidência o vereador Paulo 
César Monaro. 

Nilson Araújo da Silva Elton Aparecido Cezaretti 19h33 às 19h46
Valmir Alcântara de Oliveira 19h46 às 19h50
Júlio César Santos da Silva 19h50 às 19h57
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Edison Carlos Bortolucci Junior 19h57 às 20h08
Paulo César Monaro Edison Carlos Bortolucci Junior 20h08 às 20h18

Por fim o presidente Paulo César Monaro leu o seguinte comunicado: Atendendo as 
disposições do § 1º, I do art. 48º da Lei Complementar nº 101/2000 (Lei de Responsabilidade 
Fiscal), a Câmara Municipal de Santa Bárbara d’Oeste informa que realizará no próximo dia 08 
de novembro de 2023, quarta-feira, a partir das 15h, Audiência Pública de discussão do 
Projeto de Lei nº 173/2023, que trata da lei de diretrizes orçamentárias e convidou aos 
presentes e espectadores para a sessão solene de entrega de título honorifico de cidadão 
barbarense, à realizar-se na Sede do Legislativo na próxima sexta-feira, 10 de novembro, às 
dezenove horas. Nada mais havendo a se discutir na presente reunião a mesma foi encerrada 
às vinte horas e dezenove minutos. Eu, Alexandre José Carpim, Agente Administrativo, 
elaborei, redigi, digitei e revisei a presente Ata que será lida, conferida e assinada pela 
Edilidade Barbarense.

PAULO CÉSAR MONARO                                          
-Presidente-

CELSO LUÍS DE ÁVILA BUENO
         -Vice-Presidente-

VALDENOR DE J. G. FONSECA
       -Primero Secretário-

          REINALDO OLIVEIRA CASIMIRO
             -Segundo Secretário-
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 CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA BARBARA D’OESTE

Câmara Municipal de Santa Bárbara d´Oeste, 7 de novembro de 2023
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Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Santa Bárbara d´Oeste. Para 
verificar as assinaturas, clique no link: 
http://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar?chave=0ZXX043M1XZSWX7N, ou vá até o site 
http://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar e utilize o código abaixo para verificar se este 
documento é válido:

Código para verificação: 0ZXX-043M-1XZS-WX7N
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